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Аграрний сектор є особливим сектором економіки України, тому що 

його розвиток має визначальний вплив на рівень життя українського народу. 

За підрахунками деяких учених 1% зростання сільського господарства дає 

2% зростання економіки в цілому. За свідченням закордонних експертів 

Україна належить до числа країн із найвищим рейтингом щодо потенційних 

резервів агропромислового виробництва. Це зумовлено тим, що на Україну 

припадає майже третина запасів чорнозему та 27% орної землі в Європі. 

Україна має вигідне географічне положення, родючі ґрунти, багаті традиції 

землеробства, сприятливий клімат, освічених і працьовитих селян, 

достатньо розвинуту транспортну інфраструктуру, а також досить місткий 

рівень збуту сільськогосподарської продукції. 

На сучасному етапі розвитку сільського господарства в нашій країні 

продовольча безпека є головною метою аграрної політики України. 

Критерій досягнення продовольчої безпеки – рівень самозабезпечення 

населення країни основними екологічно чистими продуктами харчування, а 

переробної промисловості – сировиною. В даний час питанню збільшення 

показників ефективності сільського господарства в країні приділяється 

досить велика увага. Головним напрямком інтенсивного розвитку 

сільськогосподарського виробництва, є підвищення його ефективності та 

забезпечення населення країни різноманітними високоякісними продуктами 

харчування [1, 2]. 

Інтенсифікація агропромислового виробництва нерозривно пов’язана 

з проблемою ресурсозбереження, яке полягає у підвищенні ефективності 

використання ресурсів і всебічній їх економії. Ресурсозбереження є 

невід’ємним чинником агропромислового виробництва, оскільки 

змінюється співвідношення між використаними засобами виробництва та 

витратами праці, а також досягається такий стан виробництва, за якого 

економія стає вирішальним джерелом задоволення зростаючих потреб 

національного господарства.  
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Проблема сталого ресурсозберігаючого розвитку АПК є однією з 

найактуальніших, так як суспільство зіткнулося з рядом проблем, що 

загрожують життю сучасних і майбутніх поколінь: деградацією природного 

середовища, що загострюється дефіцитом мінерально-сировинних, 

енергетичних, ґрунтових, водних і лісових ресурсів. 

Скорочення прямих витрат при отриманні готового продукту визначає 

можливість підвищення рівня рентабельності продукції, яка випущена 

сільськогосподарською галуззю. При використанні традиційних технологій 

виробництва значна частка грошових коштів витрачається на виробничі 

витрати. При цьому результат на 80% залежить від сформованих природних 

і кліматичних умов. Впровадження ресурсозберігаючих технологій 

дозволяє знизити ймовірність впливу цих умов на 20–40% і подальший 

результат залежить від оптимального поєднання управління 

сільськогосподарським виробництвом і технологій [3].  

Ресурсозбереження на підприємствах АПК є системою 

організаційних, технічних і технологічних заходів, спрямованих на 

раціональний процес використання ресурсів на базі модернізації 

технологічних процесів та застосування інновацій. У разі обмеження 

матеріальних, трудових, земельних, фінансових ресурсів 

сільськогосподарські організації використовують ресурси більш 

раціонально і темпи зростання кількості виробленої продукції підприємств 

АПК безпосередньо залежать від рівня забезпечення цими ресурсами. Брак 

виробничих засобів змушує шукати нові резерви для зниження витрат. 

Агротехнічні методи, установки і машини, використовувані в 

ресурсозберігаючих технологіях, дозволяють створювати умови для 

сприятливого впливу природних факторів і ресурсів на агроценоз, 

мінімального впливу на ґрунт при збереженні його родючості. 

Дослідження досвіду використання ресурсоефективних технологій в 

зарубіжних країнах дозволило зробити висновок, що за кордоном активно 

використовують ресурсозберігаючі технології для рослинництва, особливо 

системні ресурси, засновані на застосуванні точних сільськогосподарських 

технологій. Лідери в області впровадження сільськогосподарських 

технологій для точного землеробства – США (80%) і Німеччина (60%), а 

також Данія, Голландія, Бразилія, Китай та Австралія [4]. 

На думку українських вчених, що займаються вивченням 

агропромислового комплексу, сільське господарство має значний потенціал 

і перспективи для підвищення ефективності агропромислового комплексу 

за рахунок ресурсозбереження. Для раціонального споживання ресурсів і 

зниження витрат виробництва продукції рослинництва діяльність 

сільськогосподарських організацій повинна бути спрямована на 

впровадження технічних, технологічних і організаційних заходів.  

Технологічні заходи включають:  
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- впровадження енергетичних і ресурсозберігаючих технологій для 

культивації з мінімальною і нульовою обробкою ґрунту;  

- заміна технологій для здійснення механізованих робіт. 

Технічна діяльність включає: 

- впровадження високопродуктивного комбінованого обладнання, що 

забезпечує кілька операцій (обробка ґрунту, внесення добрив, посів) за один 

цикл;  

- збільшення зчеплення машинно-тракторних агрегатів та робочих 

швидкостей; 

- раціональне агрегатування машин; 

- використання альтернативних видів палива; 

- заміна машин з нормативним терміном корисного використання для 

зниження споживання палива і запасних частин. 

Організаційні заходи щодо ресурсозбереження включають 

вдосконалення структури оброблюваних земель і культивування 

рентабельних і високоприбуткових культур. В умовах дефіциту 

матеріальних ресурсів сільськогосподарським підприємствам необхідно 

використовувати економічний механізм, оснований на застосуванні 

ресурсозберігаючих технологій. Необхідно розглянути наступні варіанти 

ресурсозбереження окремо і в комплексі: використання нульового або 

мінімального обробітку ґрунту;  

- використання насіння високої якості перспективних сортів;  

- застосування високопродуктивної техніки в комбінованих і 

широкозахватних агрегатах;  

- поєднання технологічних операцій; застосування інтегрованих 

систем захисту рослин від шкідників, хвороб, бур'янів;  

- внесення науково-обґрунтованих доз мінеральних і органічних 

добрив; 

- ефективна організація праці. 

Ресурсозбереження є одним з основних напрямків ведення 

виробництва в АПК. Тому цілком очевидний вектор розвитку вітчизняного 

АПК – ресурсозбереження, скорочення втрат і підвищення 

енергоефективності виробництва продукції для задоволення зростаючих 

потреб країни в продовольстві та сировині, що пов’язано з глибокою 

технічною та технологічною модернізацією агропромислової сфери. 

Таким чином, забезпечення ресурсозбереження – обов'язкова вимога 

до техніки, технології, організації виробництва і невиробничої діяльності, 

господарського механізму. Нова техніка повинна вимагати меншої витрати 

ресурсів, як в процесі її виробництва, так і в процесі експлуатації. Нова 

технологія повинна бути безвідходною або маловідходною, 

малоопераційною. Суворий облік ресурсів, їх наявності, витрачання, 

моральна і матеріальна зацікавленість працівників у кращому їх 
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застосуванні, дбайливе ставлення до використання сировини, матеріалів, 

енергії, палива – обов'язкові елементи ресурсозбереження. 
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Розглядаючи науковий підхід до вибору планувального рішення 

робочої зони, дільниці або сервісного підприємства в цілому, слід 

зазначити, що першоосновою прогресивного методу організації будь-якого 

технологічного процесу є наукова організація праці, тобто комплекс 

технічних, технологічних, організаційних, санітарно-гігієнічних, 

економічних та інших заходів, спрямованих на підвищення продуктивності 

при одночасному поліпшенні умов праці [1]. Розглянемо деякі питання 

наукової організації праці стосовно об’ємно-планувальних рішень 

підприємства та його окремим виробничим підрозділам.  

Одним з основних питань наукової організації праці є зниження 

невиправданих втрат робочого часу шляхом виявлення і усунення причин, 

що їх породжують. Втрати робочого часу при технічному обслуговуванні та 

http://www.tsatu.edu.ua/tstt/wp-content/uploads/sites/6/boltjanskyj-o.2.pdf
http://www.tsatu.edu.ua/tstt/wpcontent/uploads/sites/6/boltjanska3.pdf
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